
Propagowanie czytelnictwa wśród dzieci (edukacja czytelnicza)
rozwijanie umiejętności słuchania i rozumienia  tekstu
kształtowanie zainteresowania środowiskiem przyrodniczym
uwrażliwienie na konieczność dbania o środowisko naturalne i zamieszkujące je zwierzęta
wzbogacenie wiedzy na temat życia żuków gnojarzy
 kształtowanie umiejętności współpracy i współdziałania w grupie
rozwijanie wyobraźni i pobudzanie twórczej aktywności dzieci

cele warsztatów:

metody pracy:

Aktywne czytanie książki pt. “Żuk Hugo”
Pogadanka/rozmowa   
Praca plastyczna 
Zabawa ruchowa  
Praca kulinarna

pomoce:

Książka pt. “Żuk Hugo” Simony Smatany
arkusz techniczny, kolor biały - format B1
szablony zwierząt/owadów do pokolorowania 
białe kartki papieru A4, kolorowe kartki papieru A4, materiały recyklingowe (jak np. rolki papierowe,
folia bąbelkowa, stare skrawki papieru), nożyczki, kredki, flamastry, farby plakatowe, pędzle, klej
plastelina
kilka piłek
produkty spożywcze: filiżanka orzechów, 1 łyżeczka kakao, 2 łyżeczki miodu, 1 łyżeczka oleju
kokosowego, filiżanka daktyli bez pestek
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dla dzieci 4-6 letnich
w oparciu o książkę

„Żuk Hugo”
Simony Smatany

SCENARIUSZ WARSZTATÓW

Scenariusz przygotowały:
Simona Smatana i Monika Czajkowska-Westin



marketing:
Monika Czajkowska-Westin

m.westin@tatarak.com
+48 691 854 677

dział handlowy:
Lucyna Wróbel

lucyna@tatarak.com

+48 601 550 000

www.tatarak.com

wydawnictwotatarak

1.Powitanie 
2.Czytamy książkę historię żuka Hugona, głównego bohatera - dzieci odpowiadają, co jest dla Hugona

najważniejsze – jego kule gnoju czy jego przyjaciele?
3.Rozmowa/pogadanka. Przykładowe pytania: Kto jest głównym bohaterem książki? Skąd się wzięła  

nazwa żuka gnojarza? Co się dzieje z kulkami Hugona? Po co żuki gnojowe toczą kulki? Czy żuki są
pożyteczne? Dlaczego? Ile może podnieść żuk gnojowy? (Chrząszcze gnojowe potrafią ciągnąć
przedmioty ważące 1141 razy więcej niż one same , co odpowiadałoby przeciętnemu dorosłemu
człowiekowi ciągnącemu cztery ciężarówki na raz). Po chwili nakierowujemy rozmowę na temat
przyjaźni w książce wracając do historii żuka, który traci swoje kulki podczas ulewy. Uświadamia
sobie, że najważniejsi są przyjaciele, a nie rzeczy, którymi się otaczamy.

4.Zabawa plastyczna - Na środku kartki papieru w formacie B1 rysujemy żuka Hugona. Przestrzeń wokół
niego będzie pusta, symbolizująca jego samotne i smutne życie. Zadaniem dzieci jest wypełnienie
pustej przestrzeni nowymi przyjaciółmi Hugona, których dzieci narysują na oddzielnych kartkach
papieru lub pokolorują gotowe szablony owadów/zwierząt. Na koniec przyklejamy dzieła wykonane
przez dzieci wokół Żuka Hugona, tworząc wspólny kolaż, w którym Hugo nigdy więcej nie będzie sam.
Dzieci zaobserwują, jak wspólnymi siłami stworzą piękne dzieło. 

5.Zabawa kreatywna - dzieci siadają wokół obrazu i tworzą opowieść. Każde dziecko opowie jakiego
przyjaciela namalowało/pokolorowało dla Hugona, zastanowi się jak ten nowy przyjaciel ma na imię,  
a może opowie kilka zdań co robi, czym się zajmuje.

6.Zabawa ruchowa - dzielimy dzieci na drużyny kilku osobowe. Każda drużyna otrzymuje piłkę. Zadanie
polega na tym, by każde dziecko z drużyny przetoczyło piłkę. Na sygnał "start!" każde dziecko              
w drużynie staje w kolejce i przetacza piłkę (tak jak żuk gnojowy) do kolejnej osoby w drużynie. Dzieci
muszą toczyć piłkę przed sobą, nie mogą jej brać do rąk ani trzymać, tylko toczyć/popychać rękoma,
udając, że są żukami. Piłka musi dotrzeć do następnego dziecka w drużynie, które kontynuuje to samo
zadanie. Każde dziecko w drużynie musi przetoczyć piłkę od startu do mety, a następnie przekazać ją
do kolejnego dziecka. Wygrywa drużyna, która najszybciej przetoczy piłkę przez wszystkie dzieci         
i dotrze do mety.

7.  Zabawa kulinarna - wspólne przygotowywanie słodkiej przekąski wg przepisu z książki
8.Zakończenie

Zapraszamy do kontaktu:
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przebieg zajęć:

Scenariusz do pobrania:
https://wydawnictwo.tatarak.com/do-pobrania/
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